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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5411/19-5-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Ρούντας, για τα θέματα της 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, από τον παγετό του Μαϊου 2026 
ζημιές σημειώθηκαν στην Π.Ε. Κορινθίας κυρίως σε καλλιέργειες δενδρώδεις, οινοποιήσιμα και 
επιτραπέζια αμπέλια, σταφίδα και σιτηρά. Αμέσως διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις, 
έγιναν 64 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 2.682 δηλώσεις ζημιάς.
Το εκτιμητικό έργο έχει ήδη ξεκινήσει, με προτεραιότητα στις ευπαθείς καλλιέργειες. Για την 
έγκαιρη ολοκλήρωσή του το αρμόδιο Υποκατάστημα θα στελεχωθεί με γεωτεχνικό προσωπικό 30 
ατόμων επιπλέον των 20 υπαρχόντων. Η εκτιμητική διαδικασία αναμένεται να ολοκληρωθεί ως το 
φθινόπωρο.
Διευκρινίζεται ότι οι εκτιμήσεις είναι εξατομικευμένες γιατί στο ποσοστό της ζημιάς 
περιλαμβάνεται, εκτός από την απώλεια της παραγωγής  (ποσοτική ζημιά ), και η ζημιά που 
προέρχεται από την ποιοτική υποβάθμισή της, που προκαλείται «από την επίδραση των 
καλυπτόμενων ασφαλιστικά ζημιογόνων αιτίων, εξαιτίας των οποίων προκαλείται μείωση του 
αντικειμενικώς προσδοκώμενου εισοδήματος του παραγωγού» καθώς και η υπολειμματική αξία. 
Μετά το πέρας των εκτιμήσεων θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία κοινοποίησης των 
πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους δικαιούχους 
παραγωγούς, μετά και από την προβλεπόμενη διασταύρωση με το αρχείο ΟΣΔΕ του έτους. 
Όπως έχει ήδη ανακοινωθεί, θα χορηγηθεί προκαταβολή ύψους 70% επί του τελικώς 
δικαιούμενου ποσού τον Δεκέμβριο 2026.
Η ολοκλήρωση της καταβολής των αποζημιώσεων προγραμματίζεται να ολοκληρωθεί μερικούς 
μήνες μετά την εκδήλωση του ζημιογόνου αιτίου και στο 100% της υπολογισθείσας βάσει 
πορίσματος αποζημίωσης. Σε αντίθεση με το παρελθόν που η καταβολή ολοκληρωνόταν ως και 17 
μήνες μετά το αίτιο και σε τρεις δόσεις τμηματικά.
Τονίζεται ότι για τα προϊόντα ΠΟΠ το ποσό της ασφαλιστικής αποζημίωσης  μπορεί να αυξηθεί 
έως 30%, εάν προσκομιστούν τα απαραίτητα δικαιολογητικά πιστοποίησης.
Δικαιούχοι σχεδίων βελτίωσης ή νέοι αγρότες ενταγμένοι ή υπό ένταξη στις σχετικές παρεμβάσεις 
του ΣΣ ΚΑΠ, εφόσον από την επέλευση του επιζήμιου καιρικού φαινομένου έχουν υποστεί ζημιές 
σε βαθμό που να επηρεάζουν την επιλεξιμότητά τους, έχουν το δικαίωμα να υποβάλλουν στην 
οικεία ΔΑΟΚ αίτηση αναγνώρισης ανώτερης βίας. Στην αίτηση πρέπει αναλυτικά να περιγράφουν 
το πρόβλημα και το πώς αυτό επηρεάζει την επιλεξιμότητά τους. Η αίτηση εξετάζεται στο επίπεδο 
της Περιφέρειας.
Πέραν αυτών, σημειώνεται ότι ο αμπελοοινικός τομέας, στηρίζεται από το σύνολο των ενισχύσεων 
του Πυλώνα Ι και του Πυλώνα ΙΙ που προβλέπονται στο εθνικό ΣΣ ΚΑΠ , όπως και ο υπόλοιπος 
πρωτογενής τομέας, αλλά και από τις Παρεμβάσεις του Τομεακού Προγράμματος για τον οίνο, και 
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συγκεκριμένα τις παρεμβάσεις Π2-58.1 «Αναδιάρθρωση και μετατροπή αμπελώνων», Π2-58.3 
«Επενδύσεις σε επιχειρήσεις του αμπελοοινικού τομέα» και Π2-58.5 «Προώθηση οίνων σε τρίτες 
χώρες», οι οποίες ενισχύουν την εξωστρέφεια, την ποιότητα και την προστιθέμενη αξία των 
ελληνικών οίνων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης
     Γραφείο κ. Υπουργού
3. Βουλευτή κ. Γ. Ρούντα

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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